

В диссертационный совет Д 72.2.016.01,
созданный на базе ГБОУ ВО «Нижегородский государственный
инженерно-экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Солдатова Алексея Александровича
на тему «Устойчивое развитие сельских территорий как основа роста
сельскохозяйственного производства региона», представленной к защите
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика»
(3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

Состояние сельских территорий в стране оказывает решающее влияние на развитие всех отраслей агропромышленного комплекса, поэтому актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения. В современных условиях основная задача аграрной политики заключается в сохранении сельского населения. Решение этой проблемы будет способствовать росту сельскохозяйственного производства, т. к. оно неразрывно взаимосвязано с устойчивым развитием сельских территорий. Таким образом, разработка мер, способствующих устойчивому развитию сельских территорий как основы роста сельскохозяйственного производства региона является важным научным направлением.

В работе предложена система показателей устойчивого развития сельских территорий, специализирующихся на сельскохозяйственном производстве; разработана методика оценки уровня устойчивого развития сельских территорий; сформирован методический подход к оценке устойчивости развития сельскохозяйственного производства; обоснованы оптимальные параметры структуры сельскохозяйственного производства в зависимости от авторской типологии сельских территорий; создана концептуальная модель формирования цифровой платформы сельского хозяйства региона.

Рекомендации, содержащиеся в диссертации, выделяются элементами научной новизны, в достаточной мере обоснованы и базируются на значительном практическом материале, полученном в результате наблюдений, эксперимента и с помощью широкого спектра методов научного исследования. Практическое применение заключается в том, что результаты исследований могут быть использованы в организационной деятельности Министер-

ства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области.

Вместе с тем, рассматривая устойчивое развитие сельских территорий как основу роста сельскохозяйственного производства региона следовало бы спрогнозировать изменение производства основных видов сельскохозяйственной продукции при реализации всех положений.

Однако данное замечание не снижает научной и практической ценности выполненного исследования.

В целом автореферат диссертации Солдатова А. А. показывает, что проведенное исследование имеет научное и практическое значение, направлено на решение важной народнохозяйственной проблемы.

Актуальность темы, степень научной и практической новизны идей, обоснованность сделанных выводов дает основание считать диссертационную работу завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автора – Солдатова А. А. – достойным присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Профессор кафедры Цифровая экономика
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный
технический университет им. Р.Е. Алексеева»
заслуженный деятель науки,
доктор технических наук, профессор



Юрлов Ф.Ф.

*Заверяю подпись Юрлова Ф.Ф.
министр дирекции МХТУ
Александр Мещеряков
29.01.2025.*



Контактные данные:

ФИО: Юрлов Феликс Федорович

Ученая степень: доктор технических наук

Ученое звание: профессор

Полное наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева»

Почтовый адрес: 603000, г. Нижний Новгород, ул. Минина, 24

Контактные данные: +7(831)436-94-75

E-mail: nntu@nntu.ru

вх. 05.02.2025,